
 

 

Sdružení tajemníků radnic vstupuje do Svazu měst a obcí 
  Valné shromáždění Sdružení tajemníků městských a obecních úřadů ČR (STMOÚ) na svém 

XXVII. Valném shromáždění 12. 5. v Praze schválilo podání své přihlášky do Svazu měst a obcí 

ČR (SMO). STMOÚ tak v řadách SMO bude jeho prvním členem, který není městem či obcí, 

nýbrž občanským sdružením. Svaz měst a obcí kvůli tomu dokonce předem změnil své stanovy. 

Přihlášku STMOÚ jeho předseda, tajemník Magistrátního úřadu města Děčín Jaromír Zajíček 

předal přímo na zasedání valného shromáždění předsedovi SMO, primátorovi města Kladna Danu 

Jiránkovi. Ten při této příležitosti konstatoval, že zkušenosti sdružení tajemníků budou pro svaz 

mimořádně důležité, a to jak pro samotnou činnost SMO, tak na jednotlivých radnicích pro 

neustále nově přicházející komunální politiky. 

Podobně se vyjádřil Jaromír Zajíček. Podle jeho slov STMOÚ přes Svaz měst a obcí nyní získá 

možnost vyjadřovat se k chystané legislativě, která by se měla dotýkat veřejné správy. Na rozdíl od 

SMO totiž Sdružení tajemníků městských a obecních úřadů není oficiálním připomínkovým 

místem k návrhům nových zákonů. 

            /rš/ 

KONFERENCE, SEMINÁŘE 

Obce a veřejné opatrovnictví 

Konferenci s tímto názvem chystá na 18. 6. 

do Prahy Svaz měst a obcí ČR,. Ten takto 

hodlá vytvořit fórum pro diskusi obcí, 

příslušných resortů a všech dalších subjektů, 

které hrají zásadní roli ve veřejném 

opatrovnictví, a to i v souvislosti se zákonem 

upravujícím tuto oblast, který připravuje 

Ministerstvo spravedlnosti ČR. 

Podrobnosti o programu a on-line přihláška 

jsou k dispozici na:  http://www.smocr.cz/cz/

nase-akce/jine/konference-obce-a-verejne-

opatrovnictvi.aspx. 
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Květnové vydání  

Moderní obce 
už je u čtenářů! 

 

Mimo jiné v něm najdete: 
 

■ Potřebujeme regulaci 
českého vodárenství 
dále prohloubit? 
■ Místní akční skupiny, 
nebo obce? 
Přetahovaná o miliardy 
z komunitně vedeného 
místního rozvoje začíná 
■ Změny v RUD znovu 
na stole. Měly by se 
týkat jen krajů?   
■ Proč je nutná Evropská charta místních 
samospráv bez výhrad 
■ Evropská obec budoucnosti? Určitě  
i nízkouhlíková 
■ Co starostové preferují v oblasti meziobecní 
spolupráce 
■ Z analýzy hrozeb pro Hradec Králové 
spojených se změnami klimatu 
■ Kompetence a kompetenční modely  
pro výběrová řízení ve veřejné správě 
■ Zapojí se i vaši obecní či městští strážníci  
do registru dárců kostní dřeně? 
■ Pachtovní smlouvy podle nového 
občanského zákoníku ve vodárenském sektoru 
 

Ukázkové číslo časopisu ZDARMA  
si objednejte na tel. 800 11 00 22 nebo na  

http://eshop.ihned.cz/predplatne/zkouska.php 
 

Předplatné si zajistěte na  
http://eshop.ihned.cz/shop/www/product/title/moderniobec-print 

 

Předplatitelé mají přístup  
do archivu časopisu ZDARMA  

na http://predplatitel.ihned.cz  

  V rámci evropského projektu SUSREG 

pořádá Institut pro udržitelný rozvoj sídel, o.s., 

ve spolupráci s Krajem Vysočina sérii 

odborných seminářů týkajících se územního 

plánování a udržitelného využívání energií. 

Projekt SUSREG Stimulace udržitelného 

regionálního rozvoje pomocí strukturovaných 

přístupů se uskutečňuje pod programem 

Intelligent Energy Europe (IEE), a podílí se na 

něm 17 partnerů z pěti zemí EU – kromě ČR 

také Nizozemsko, Španělsko, Dánsko, Itálie    

a Kypr.  

Záměrem projektu je sdílet nizozemské 

zkušenosti (zejména regionu Arnhem-

Nijmegen) se zkušenostmi získanými 

v regionech a městech dalších zemí EU 

(provincie Treviso a Emilia Romagna, města 

Burgos, Limassol a Kodaň), rozšířit nejlepší 

příklady praxe a adaptovat jejich novátorský 

přístup pro místní využití. 

 

Projekt se zaměřuje na problematiku 

efektivního využívání energií s vazbou na 

územní rozvoj a územní plánování. V první 

fázi je projekt určen zejména pro pracovníky 

veřejné správy, pro něž probíhá série seminářů 

na výše uvedené téma. Projekt SUSREG nabízí 

urbanistům a městským plánovačům možnost 

zdokonalit své znalosti a zkušenosti v oblasti 

udržitelného využívání energií a udržitelného 

územního plánování. Během série odborných 

seminářů se účastníci dozvídají, jak zapojit 

udržitelné využívání energií do procesu 

plánování s důrazem na podporu životního 

prostředí. Diskuse se netýkají pouze 

technických aspektů udržitelného využívání 

energie.  

Více pozornosti je věnováno rovněž organizaci 

plánovacích procesů a možnosti zapojení 

zástupců jednotlivých organizací, vše  

v kontextu udržitelného využívání energií        

s nulovými emisemi uhlíku při výstavbě             

v regionu.  

Na seminářích se hledají odpovědi na otázky 

typu: Jak stimulovat udržitelné plánování         

v konkrétním regionu nebo městě; Jaký je 

vztah mezi (městským) prostorem, budovami  

a udržitelným rozvojem; Jak vzbudit zájem      

o udržitelné městské plánování; Kdo by měl 

být součástí plánovacího procesu; Jak přispívat 

k redukci CO2 v rámci projektů rozvoje města; 

Jaký je potenciál obnovitelných zdrojů             

v konkrétním regionu; Jaké příležitosti mají 

v tomto procesu naše města nebo obce. 

Současně na příkladu případové studie 

revitalizace brněnského »Bronxu« se partneři 

projektu snaží aplikovat nový přístup 

k udržitelnému územnímu plánování 

v tuzemských podmínkách. Ve spolupráci 

s Magistrátem města Brna se hledají možnosti, 

jak využít mezinárodní zkušenosti 

v tuzemských podmínkách. 

Ve své další fázi letos na podzim se projekt    

ve spolupráci s Asociací pro urbanismus a 

územní plánování ČR (AUÚP) zaměří na 

sdílení informací a spolupráci s územními 

plánovači, urbanisty a architekty. 

Další informace o projektu najdete na 

www.urbaninfo.cz , nebo na www.susreg.eu. 
     

    /kb/ 

Co projekt SUSREG nabízí městským plánovačům a urbanistům 
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Na prahu programovacího období 2014+ 

  Pražská Vysoká škola regionálního rozvoje 

společně s občanským sdružením Civitas per 

populi o.p.s. připravuje do Pardubic na 29. 5. 

odbornou konferenci na téma Regionální 

politika na prahu nového programovacího 

období EU 2014+. Osobní záštitu nad touto 

akcí převzal Oldřich Vlasák, místopředseda 

Evropského parlamentu. 

Program, přihlášku a další informace 

naleznete na: http://www.vsrr.cz/images/Veda/

Konference/RRO_na_prahu_program1.pdf 

Jak dál s Českou poštou na venkově 

  Seminář, který má napomoci vyjasnit 

otazníky kolem rušení poštovních poboček  

na venkově, se uskuteční 28. 5. v Poslanecké 

sněmovně ČR v Praze. Vystoupit na něm mj. 

mají svolavatel semináře poslanec, 

místopředseda Výboru pro veřejnou správu  

a regionální rozvoj Václav Horáček, náměstek 

ministra vnitra Jan Sixta, generální ředitel 

České pošty Martin Elkán a předseda Českého 

telekomunikačního úřadu Jaromír Novák. 

Přítomni budou také hejtmani a představitelé 

Svazu měst a obcí ČR i Sdružení místních 

samospráv ČR. 

Zájemci o účast se musí urychleně přihlásit 

na e-mailu: ivana.vecerkova@top09.cz nebo 

na telefonním čísle: 602 229 937. 

Nad zákonem o pozemních komunikacích  

  Odborný seminář na téma Zákon                   

o pozemních komunikacích z hlediska 

stavební činnosti se uskuteční 10. 6. v Praze. 

Tato akce je součástí celoživotního vzdělávání 

úředníků. Přednášející se soustředí zejména na 

aktuální znění zákona č. 13/1997 Sb. ve znění 

pozdějších předpisů a dalších souvisejících 

zákonů a vyhlášek včetně informace               

o připravované novele zákona o pozemních 

komunikacích. 

Program a on-line přihláška jsou na: http://

www.studioaxis.cz/.  

Co ještě nevíte o financování památek 

Konference o financování památek, která se 

bude konat 27. 5. v pražském Dominikánském 

klášteře sv. Jiljí, je určena majitelům a 

správcům památek z řad obcí, soukromých 

osob, státních institucí, církví a dalších 

zájemců. Zaznějí témata jako Příklady 

úspěšných veřejných sbírek, Role dárců, 

možnosti adopce památek a zapojení 

dobrovolníků, Aktuální možnosti bank pro 

vyhlašování sbírek aj. 

Další informace včetně přihlášky jsou na: 

www.mamevybrano.cz. 

Jak dobře hospodařit na lesních majetcích 

  Dozvědí se to ve dnech 11. a 12. 6. účastníci 

odborné lesnické exkurze, kterou do lesů 

Středoškoláci hledali možnosti, jak lépe rozvíjet města 
  Letošní první ročník vzdělávací soutěže Municipalita II pro studenty středních škol, zejména 

gymnázií, již zná své vítěze. Organizátorem soutěže zaměřené na prohlubování zájmu 

středoškoláků o veřejné dění je neformální skupina ProCivis, která se ve spolupráci s nově 

vznikajícím spolkem Mladí občané, z. s. dlouhodobě věnuje vzdělávání a motivaci mládeže  

v oblasti místních samospráv a politického dění na obecní a krajské úrovni. 
Premiérový ročník soutěže sestával ze dvou kol. V prvním měla tříčlenná družstva středoškoláků 

vypracovat zjednodušený strategický plán jimi vybrané obce a pokusit se určit, které kroky by 

obec měla do budoucna učinit a čemu se naopak vyhnout. 
Do druhého kola nyní v květnu jako vítězné postoupily práce Návrh strategického plánu rozvoje 

Černošic (studenti David Ulvr, Jakub Reinštein a Vojtěch Domín z Gymnázia Elišky Krásnohorské 

v Praze) a Strategický plán rozvoje města Lovosice (studenti Nikola Karlíková, Aleš Kubíček  

a Vojtěch Pail z Gymnázia Lovosice). Studentské týmy v rámci druhého kola prezentovaly své 

práce přímo v příslušných obcích za účasti tamních zastupitelů, odborníků a veřejnosti. 

Prezentacím byli osobně přítomni také starosta Černošic u Prahy Filip Kořínek a starostka Lovosic 

Lenka Lízlová. 
„Náš Strategický plán rozvoje města Lovosice se skládal z několika částí. Ze SWOT 

analýzy,  dotazníkového šetření a ze samotných strategických cílů a řešení,“ uvedl pro Moderní 

obec student Aleš Kubíček. „Už při sestavování samotného profilu města se ukázalo, že Lovosice 

se potýkají s poměrně velkou migrací obyvatelstva do okolí. Z tohoto důvodu jsme se zaměřili na 

zvýšení atraktivity pro nové obyvatele. Samotní občané Lovosic si v dotaznících nejvíce přáli větší 

možnosti kulturního a sportovního vyžití. Proto jsme navrhli komplexní opatření, která odrážejí 

názory občanů a zvýší atraktivitu města. Uvědomujeme si totiž, že dnes lidem nestačí nabídnout 

pouze bydlení, ale i dostatek kultury a sportu ve městě, což Lovosice v roce 2020 podle naší vize 

splňují.“ 

 
David Ulvr Moderní obci sdělil: „Náš projekt se týkal strategického plánu města Černošice.  

V plánu jsme určili a stanovili prioritní osy a cíle města. Ty byly v následujícím znění:  

 

1. Zlepšení dopravní situace a infrastruktury města;  

2. Stabilizace a zlepšení ekonomické situace; 

3. Zlepšení životního prostředí; 

4. Efektivní čerpání evropských a státních fondů.  

 

Některé detaily jednotlivých os jsme následně probrali v besedě a otevřené diskusi s některými 

zastupiteli a občany města.“  

Projekt se uskutečnil pod záštitou místopředsedy Poslanecké sněmovny Petra Gazdíka                    

a velvyslanectví USA v České republice. Informace o projektu najdete na: www.municipalita.cz. 
                                                         /rš/ 

VZDĚLÁVÁNÍ 

Kocour AGI může přijít i do školy ve vaší obci. Pozvěte ho! 
Vzdělávací program DOODPADU aneb Co do kanalizace nepatří, 

který je zaměřený na osvětu a výchovu v oblasti odpadní vody, 

spustil v těchto dnech své webové stránky. Návštěvníci na 

www.doodpadu.cz najdou nejen podrobné informace o projektu      

a aktuality, ale i množství informací, tipů a rad. Web, stejně jako 

celý vzdělávací program, je rozdělen do dvou částí. 

V sekci Pro základní školy si děti a učitelé mohou přečíst několik 

dobrých důvodů, proč si do třídy pozvat kocoura AGIho, který je 

průvodcem celého projektu, i jak si výukovou hodinu objednat. 

V části určené středoškolákům byla v těchto dnech zahájena soutěž 

na téma Co do kanalizace nepatří aneb To fakt nevyčistíš. Úkolem 

třídních kolektivů je seznámit vybranou cílovou skupinu s tím, co 

nepatří do kanalizace. „Ztvárnění záleží jen na jejich kreativitě a invenci. Mohou vytvářet reklamní 

spoty, plakáty, krátká videa či cokoli jiného. Autoři nejúspěšnějších prací, které vyhlásíme na jaře 

příštího roku, získají finanční příspěvek na maturitní ples,“ 

řekla tisková mluvčí společnosti ČEVAK a.s. Jitka Kramářová. 

 

(Pokračování na stránce 3) 
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několika měst v Karlovarském kraji 

organizuje Sdružení vlastníků obecních           

a soukromých lesů v ČR spolu se svou 

regionální organizací v Karlovarském kraji. 

Více podrobností pod odkazem Kalendář akcí 

2014 na: http://www.svol.cz. 

Letní škola Zdravých měst se blíží 

  Ve dnech 18.–20. 6. se ve Zdravém městě 

Turnov uskuteční Letní škola Zdravých měst, 

která je součástí akreditovaného vzdělávacího 

programu Místní Agenda 21 a Projekt Zdravé 

město WHO. Letní školu zahájí úvodní 

seminář věnovaný otázkám strategického 

plánování a řízení měst a obcí. Budou 

prezentovány příklady dobré praxe                  

z jednotlivých měst a regionů a rovněž 

zajímavé aktivity odborných partnerů. Zaznějí 

například příspěvky věnované přípravě 

krajského strategického plánu, transformaci 

panelových sídlišť, bezpečné dopravě apod. 

K témuž více na: http://www.nszm.cz/

index.shtml. 

Sociální služby nejen v Hradci Králové 

  Poznejme se navzájem je název již 6. ročníku 

Festivalu sociálních služeb, který se bude 

konat v Hradci Králové 30. 5. od 10 do 19 

hod. v prostorách mezi Univerzitou Hradec 

Králové a Studijní vědeckou knihovnou           

v Hradecké ulici. Smyslem akce, na niž je 

vstup zdarma, je zvýšit povědomí široké 

veřejnosti o poskytovaných sociálních 

službách ve městě. Součástí festivalu bude 

rovněž odborný seminář věnovaný tématům 

jako Koordinace státní politiky vůči osobám 

se zdravotním postižením; Mapování bariér 

pro osoby se zdravotním postižením na území 

Hradce Králové či Role MPSV ČR 

v sociálním začleňování osob se zdravotním 

postižením. 

Více informací na: www.vzdelavani.net. 

Jak na soutěž Vesnice roku? Poučte se u vítězů 
 

 Dvoudenní exkurzi Putování po obcích 

úspěšných v soutěži Vesnice roku chystá na 

28. a 29. 5. Krajská agentura pro zemědělství 

a venkov v Olomouckém kraji. Exkurze však 

má celorepublikový záběr a postupně budou 

navštíveny obec Jámy na Vysočině, obce 

Kondrac, Ratměřice, Kovářov a Petrovice 

u Sedlčan ve Středočeském kraji, historické 

město Tábor a obec Rudka v Jihomoravském 

kraji. 

Podrobnosti na: http://eagri.cz/public/web/

mze/venkov/krajske-a-regionalni-site/

olomoucky-kraj/pripravovane-akce/exkurze-

2014052829-vesniceroku.html. 

Vzdělávací program uskutečňuje společnost 

Energie AG Bohemia a její dceřiné společnosti 

ČEVAK a.s., VaK Beroun, VHOS Moravská Třebová, VODOS Kolín, VS Chrudim a AQUA 

SERVIS Rychnov nad Kněžnou. Všechny se zaměřují na provozování vodohospodářského 

majetku měst a obcí. Kromě dodávek pitné vody zajišťují i čištění odpadních vod. 

              /zr/ 
 

SPRÁVA A ROZVOJ 

Někteří starostové se obávají o fungující systém třídění odpadů 
 V souvislosti se záměrem vstupu nového subjektu na český trh třídění a recyklace odpadu se 

minulý týden setkali starostové některých obcí Plzeňska se starostou slovinského města Brežice 

Ivanem Molanem. Setkání v Dobřanech (okr. Plzeň-jih) se zúčastnili tamní starosta Marek Sýkora, 

starosta města Hrádek a předseda Sdružení měst a obcí Plzeňského kraje Jaroslav Perlík, starosta 

Libor Picka z Bělé nad Radbuzou, radní města České Budějovice pro oblast životního prostředí Ivo 

Moravec a další. Zúčastnění se podrobně zajímali zejména o detailní fungování a financování 

tříděného sběru v obcích ve Slovinsku. 
Přestože podle Svazu měst a obcí ČR             

a rovněž krajského SMO Plzeňského kraje je 

tento systém  ve Slovinsku hodně podobný 

českému systému, potýkají se slovinské obce 

s řadou problémů v oblasti nakládání 

s obalovými odpady. Zatímco u nás náklady 

související s tříděním obcím z velké části 

hradí prostřednictvím autorizované obalové 

společnosti EKO-KOM český obalový 

průmysl, ve Slovinsku nesou náklady pouze 

obce. Proto jsou nuceny přenášet je na 

občany prostřednictvím poplatku za odpad. 

Ten je proti české praxi násobně vyšší. 
„Ve Slovinsku máme pět, resp. šest obalových společností, které odebírají obalový odpad od obcí, 

ale systém nefunguje a je drahý pro občany,“ uvedl starosta slovinského města Brežice Ivan 

Molan. Na jednání zaznělo několik dalších informací ze Slovinska. Podle zákona jsou tam jako  

u nás obce povinny zajistit tříděný sběr komunálních odpadů. Od autorizovaných obalových 

společností však na tuto činnost nedostávají žádné finanční úhrady a veškeré náklady s ní 

související nesou samy. Naopak obce jsou nuceny těmto společnostem svůj odpad předávat 

zdarma. Autorizované obalové společnosti pak zajistí pouze dotřídění odpadu, jehož náklady 

z větší části pokrývají výnosy z prodeje lukrativních surovin. Obalové společnosti však odebírají 

přesně jen taková množství vytříděného odpadu, která jsou nezbytně nutná, aby zajistily procenta 

využití obalů pro své zákazníky. 
Každoročně se proto opakuje situace, kdy přestanou od obcí tříděný odpad odebírat. Je to dáno 

tím, že jakmile autorizovaná společnost získá dostatek odpadu pro splnění svých minimálních 

povinností, už ji nic nemotivuje k tomu, aby odebrala více tříděného odpadu. Obce pak musí 

vyhledat tu, která ještě odpad odebírá, nebo musí vytříděný odpad sama skladovat a vyčkat na 

začátek nového kalendářního roku, až obalové společnosti opět začnou odpad odebírat. Snaha 

zbavit se odpadu tak logicky obce vede k tomu, že vytříděný odpad odevzdávají raději zdarma. 

Hlavní a dnes jedinou motivací občanů ke třídění odpadů jsou nyní podle starosty Ivana Molana 

radnicemi udělované pokuty za porušování městské vyhlášky za netřídění. 

             /zr/ 

Praha zve na výstavu vznikajícího územního plánu 
Pražané se ode dneška mohou seznámit s prvními výkresy vznikajícího územního plánu (tzv. 

metropolitního plánu), který má zamezit machinacím s pozemky a nasměrovat ji mezi evropské 

metropole. IPR zve veřejnost na výstavu na Staroměstské radnici. Jsou na ní k vidění například 

aktuální verze rozdělení Prahy do zhruba 800 lokalit. Metropolitní plán nově rozděluje město do 

lokalit podle převažujícího charakteru zástavby, ulic a parků a jasně reguluje způsob jejich rozvoje. 

Oproti stávajícímu územnímu plánu se tak vymezuje zejména důsledným vnímáním charakteru 

města. Lokality rozděluje na zastavitelné a nezastavitelné tak, aby zamezil neekologickému           

a neekonomickému rozlézání města do volné krajiny. 
Návštěvníci si mohou prohlédnout i výkres analyzující rozvojové plochy a hodnocení jejich 

potenciálu pro případné zastavění nebo analýzu výšky pražské zástavby. Poprvé se bude veřejně 

prezentovat rovněž unikátní schéma veřejných prostranství. Výstavu doplňuje animované video 

představující základní teze vznikajícího plánu. 
            /zr/ 
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